
Gara per l’acquisto di n. 19 automezzi per i Nuclei Investigativi Antincendi del Corpo 
Nazionale dei Vigili del Fuoco  Risposta a quesiti pervenuti alla stazione appaltante, fino a giovedì 8 agosto 2019.   
Quesito n .1 

DETTAGLIO MESSAGGIO RICEVUTO 

Data invio 30/07/2019 15:31 
Mittente  
Oggetto 

Capitolato Tecnico - Descrizione veicoli da allestire - 2351186 - Fornitura di n.19 automezzi per i Nuclei Investigativi Antincendi territoriali del Corpo Nazionale dei Vigili del Fuoco 
Destinatario  
Testo Si chiede verifica sui dati della lunghezza max del veicolo 4800<l<p 
 
Risposta al quesito n. 1 Come specificato dal Capitolato tecnico a pagina 1, la lunghezza massima del veicolo deve essere compresa tra 4800 e 5200 mm.   
Quesito n. 2 

DETTAGLIO MESSAGGIO RICEVUTO 

Data invio 31/07/2019 09:28 
Mittente  
Oggetto 

Disciplinare di gara - Requisiti di Capacità Tecnica e Professionale - 2351186 - Fornitura di n.19 automezzi per i Nuclei Investigativi Antincendi territoriali del Corpo Nazionale dei Vigili del Fuoco 
Destinatario  
Testo 

In relazione al possesso delle Certificazioni di Qualità richieste, si chiede di chiarire se tali documenti devono necessariamente essere intestati alla Società commerciale partecipante/offerente, oppure se sono accettate le Certificazioni intestate alla Casa Costruttrice (ed agli Stabilimenti di Produzione interessati) dei prodotti offerti. 
 
Risposta al quesito n.2 Come stabilito dal Disciplinare di gara, paragrafo 7.3 REQUISITI DI CAPACITA TECNICA E PROFESSIONALE, pagine 11 e 12: Per partecipare alla presente procedura il concorrente deve (…): 
b) possedere la Certificazione dei sistemi di qualita conforme alle norme europee della serie UNI 
EN ISO 9000 (o superiore) e alla vigente normativa nazionale, rilasciate da soggetti accreditati ai 



sensi delle norme europee della serie UNI CEI EN 45000 e della serie UNI CEI EN ISO/IEC 17000, in corso di validità nello specifico settore. La comprova del requisito è fornita mediante un certificato di conformità del sistema di gestione e/o copia della certificazione relativa al requisito del sistema di qualità posseduto, accompagnata da dichiarazione resa ai sensi del D.P.R. 445/2000 di conformità all’originale con allegata copia del documento di identità del dichiarante. In alternativa il concorrente potrà produrre apposita dichiarazione ai sensi dell’art. 47 del D.P.R. n. 445/2000 con indicazione dei riferimenti del documento attestante il sistema di qualità posseduto (data rilascio, data scadenza, numero identificativo, riferimenti ente competente che ha rilasciato la certificazione) con allegata copia del documento di identità del dichiarante in corso di validità. La S.A. si riserva di eseguire verifiche rispetto a quanto dichiarato o di chiedere documenti in copia autentica. Al ricorrere delle condizioni di cui all’articolo 87, comma 1 del Codice, la stazione appaltante accetta anche altre prove relative all’impiego di misure equivalenti, valutando l’adeguatezza delle medesime agli standard sopra indicati. Il requisito può costituire oggetto di avvalimento a condizione che l’ausiliaria metta a disposizione dell’ausiliata l’intera organizzazione aziendale, comprensiva di tutti i fattori della produzione e di tutte le risorse, che, complessivamente considerate, le hanno consentito di acquisire la certificazione di qualità da mettere a disposizione. In tal caso, la specifica messa a disposizione dovrà risultare in modo espresso, determinato ed effettivo dal contratto di avvalimento.  Inoltre il paragrafo 7.4  INDICAZIONI PER I RAGGRUPPAMENTI TEMPORANEI, CONSORZI ORDINARI, AGGREGAZIONI DI IMPRESE DI RETE, GEIE, ultimo capoverso a pagina 12  specifica che: Il requisito relativo alla certificazione dei sistemi di qualità di cui al precedente punto 7.3 lett. b) deve essere posseduto da: - ciascuna delle imprese raggruppate/raggruppande, consorziate/consorziande o GEIE; - ciascuna delle imprese aderenti al contratto di rete indicate come esecutrici e dalla rete medesima nel caso in cui questa abbia soggettività giuridica.   
Quesito n. 3 

DETTAGLIO MESSAGGIO RICEVUTO 

Data invio 01/08/2019 09:28 
Mittente  
Oggetto 

Capitolato Tecnico-Dotazioni del veicolo ed Altri Accessori - 2351186 - Fornitura di n.19 automezzi per i Nuclei Investigativi Antincendi territoriali del Corpo Nazionale dei Vigili del Fuoco 
Destinatario  
Testo 

Non c'è alcun riferimento alla presenza di airbag lato passeggero (1 o 2 posti affianco all'autista). Si conferma che non è richiesto?  
 
Risposta al quesito n. 3 



Ai sensi del Legge 22 marzo 2001, n. 85, "Delega al Governo per la revisione del nuovo codice della strada" (in Gazzetta Ufficiale n. 76 del 31 marzo 2001), art.2 lettera v) per gli autoveicoli prodotti dopo il 1° luglio 2002 l’air-bag è obbligatorio anche per il passeggero anteriore. Si precisa quindi che è richiesto l’airbag passeggero anteriore, aibag doppio se davanti sono previsti 2 posti passeggeri. 


